
Ostrzeżenia dotyczące bezpieczeństwa dla radioodtwarzaczy 

(Zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 
2023/988 w sprawie ogólnego bezpieczeństwa produktów – GPSR) 

Ważne! Radioodtwarzacz jest urządzeniem elektronicznym zasilanym z sieci 
elektrycznej, baterii lub instalacji samochodowej. Niewłaściwe użytkowanie 
może prowadzić do porażenia prądem, pożaru lub uszkodzenia słuchu. 
Przed użyciem należy dokładnie zapoznać się z poniższymi instrukcjami. 

1. Ogólne bezpieczeństwo i przeznaczenie 

• Ryzyko uszkodzenia słuchu (Krytyczne): Słuchanie muzyki na 
bardzo wysokim poziomie głośności, zwłaszcza przy użyciu słuchawek 
podłączonych do radioodtwarzacza, może spowodować trwałe 
uszkodzenie słuchu. Zaleca się zachowanie umiarkowanego poziomu 
natężenia dźwięku. 

• Ryzyko porażenia prądem (Krytyczne): Nie używaj urządzenia w 
pobliżu wody, wanien, zlewów lub basenów. Nigdy nie dotykaj wtyczki 
ani urządzenia mokrymi rękami. Chronić przed deszczem i wilgocią. 

• Bezpieczeństwo dzieci: Urządzenie zawiera małe elementy (pokrętła, 
przyciski, baterie pastylkowe w pilotach), które mogą zostać 
połknięte. Przechowuj produkt i akcesoria poza zasięgiem dzieci. 

• Wentylacja: Nie zasłaniaj otworów wentylacyjnych w obudowie (np. 
gazetami, obrusami czy zasłonami). Odpowiednia cyrkulacja 
powietrza jest niezbędna, aby zapobiec przegrzaniu podzespołów 
elektronicznych. 

• Źródła ciepła: Nie umieszczaj radioodtwarzacza w pobliżu źródeł 
ciepła, takich jak grzejniki, piece lub inne urządzenia wytwarzające 
ciepło (w tym wzmacniacze). 

2. Bezpieczeństwo elektryczne i zasilanie 

• Przewód zasilający (Krytyczne): Używaj wyłącznie przewodu 
zasilającego dostarczonego z urządzeniem. Chronić przewód przed 



nadepnięciem, przytrzaśnięciem lub przetarciem. Jeśli przewód jest 
uszkodzony, musi zostać wymieniony przez autoryzowany serwis. 

• Baterie i akumulatory: Przy wkładaniu baterii zachowaj właściwą 
biegunowość (+/-). Nie mieszaj baterii starych z nowymi ani różnych 
typów (np. alkalicznych z akumulatorkami). Wyjmij baterie, jeśli 
urządzenie nie będzie używane przez dłuższy czas, aby uniknąć 
wycieku elektrolitu. 

• Ryzyko wybuchu: Nie wrzucaj baterii do ognia ani nie próbuj 
ładować baterii, które nie są do tego przeznaczone. 

• Napęd CD/Odtwarzacz kaset (jeśli dotyczy): Nie dotykaj soczewki 
lasera ani ruchomych części napędu. Używanie uszkodzonych lub 
pękniętych płyt CD może doprowadzić do awarii urządzenia. 

3. Konserwacja i czyszczenie 

• Odłączenie od źródła zasilania: Przed czyszczeniem zawsze wyciągnij 
wtyczkę z gniazdka elektrycznego lub wyjmij baterie. 

• Czyszczenie obudowy: Używaj wyłącznie miękkiej, suchej szmatki. Nie 
używaj płynnych środków czyszczących, aerozoli ani 
rozpuszczalników, które mogą wniknąć do wnętrza i uszkodzić 
elektronikę lub spowodować zwarcie. 

• Serwisowanie: Nie zdejmuj obudowy samodzielnie. Wewnątrz 
urządzenia mogą występować niebezpieczne napięcia. Wszelkie 
naprawy zlecaj wykwalifikowanemu personelowi technicznemu. 

4. Utylizacja 

• ZSEE (Zużyty Sprzęt Elektryczny i Elektroniczny): Produktu nie wolno 
wyrzucać razem z niesegregowanymi odpadami komunalnymi. 
Symbol przekreślonego kosza oznacza obowiązek selektywnej zbiórki. 

• Utylizacja baterii: Zużyte baterie należy oddać do specjalistycznego 
punktu zbiórki. Zawierają one metale ciężkie, które są skrajnie 
niebezpieczne dla środowiska naturalnego. 



• Recykling: Oddając urządzenie do punktu recyklingu, przyczyniasz się 
do odzysku cennych surowców i ochrony ekosystemu. 

• Opakowanie: Kartonowe pudełko i elementy foliowe należy 
zutylizować zgodnie z lokalnymi zasadami segregacji odpadów 
(papier/tworzywa sztuczne). 

 


